

23 ФЕВРАЛЯ 1989 ГОДА.

ЭНГЕЛЬБРЕХТ /,,КЕЛЬНЕР ШТАДТ-АНЦАЙГЕР'':

,,МИХАИЛУ ГОРБАЧЕВУ СЛЕДУЕТ БЫТЬ ГОТОВЫМ К УСИЛЕНИЮ ДАВЛЕНИЯ ,,СЛЕВА'': ПОЛУЧИВ НЕОЖИДАННО БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО ГОЛОСОВ, БОРИС ЕЛЬЦИН, ПРИОБРЕТШИЙ ВО ВСЕЙ СТРАНЕ СЛАВУ НАРОДНОГО ГЕРОЯ ПОСЛЕ ТОГО, КАК ЕГО СКИНУЛИ С ПОСТА РУКОВОДИТЕЛЯ МОСКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ И ИЗ ПОЛИТБЮРО, СТАЛ КАНДИДАТОМ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ ОТ ПРЕСТИЖНОГО МОСКОВСКОГО НАЦИОНАЛЬНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА НР.1. ЕСЛИ ЗА БЛИЖАЙШИЕ ЧЕТЫРЕ НЕДЕЛИ ЕЛЬЦИН, ОБЛАДАЮЩИЙ НЕПРЕДСКАЗУЕМЫМ ТЕМПЕРАМЕНТОМ, НЕ СДЕЛАЕТ НИКАКОЙ ГЛУПОСТИ, ТО ЕМУ БЕЗ ОСОБОГО ТРУДА УДАСТСЯ ОБЕСПЕЧИТЬ СЕБЕ ПОДДЕРЖКУ БОЛЬШИНСТВА МОСКОВСКИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ. НАСКОЛЬКО ВЫСОКИ КАЧЕСТВА ЕЛЬЦИНА КАК ПОЛИТИЧЕСКОГО РУКОВОДИТЕЛЯ – ЭТО СПОРНЫЙ ВОПРОС. ЕГО ПОПУЛЯРНОСТЬ В СВЕРДЛОВСКЕ, ГДЕ ОН РАБОТАЛ СЕКРЕТАРЕМ ОБКОМА, ВЫСОКА. В МОСКВЕ ОН БЫСТРО ЗАВОЕВАЛ СЕРДЦА ЖИТЕЛЕЙ СТОЛИЦЫ СВОИМИ ЗАЖИГАТЕЛЬНЫМИ, НАПРАВЛЕННЫМИ ПРОТИВ ИСТАБЛИШМЕНТА РЕЧАМИ. ЕГО ПРОТИВНИКИ УПРЕКАЮТ ЕЛЬЦИНА В ТОМ, ЧТО ОН УСТРОИЛ В МОСКВЕ АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ХАОС. Но ОДНО НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО ДОЛЖНО ПРОТИВОРЕЧИТЬ ДРУГОМУ. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ РЕШАЮЩИМ ЯВЛЯЕТСЯ ТО, ЧТО В ВОЗВРАЩЕНИИ ЕЛЬЦИНА ,,НАВЕРХ'' В ОПРЕДЕЛЕННОЙ СТЕПЕНИ ОТРАЖАЕТСЯ НАДЕЖДА И РАСТУЩЕЕ НЕТЕРПЕНИЕ ШИРОКИХ МАСС. ЕГО ПОБЕДНЫЙ МАРШ ПРОИСХОДИТ В ТОТ МОМЕНТ, КОГДА ГОРБАЧЕВ ПОД ЛОЗУНГОМ ,,КОНСОЛИДАЦИИ'' ВЗЯЛ, КАК ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ, ТАКТИЧЕСКУЮ ПЕРЕДЫШКУ И СТАРАЕТСЯ ИЗБЕЖАТЬ КОНФРОНТАЦИИ С КОНСЕРВАТИВНЫМ КРЫЛОМ, ПОСЛЕ ТОГО КАК ОН, ВЫГНАВ ИЛИ ПОНИЗИВ НЕКОТОРЫХ ЛЮДЕЙ ПРАВОГО КРЫЛА, НАНЕС КОНСЕРВАТОРАМ ТЯЖЕЛЫЙ УДАР. ОБЩЕСТВЕННОСТЬ, ИЗМУЧЕННАЯ ТРУДНОСТЯМИ СО СНАБЖЕНИЕМ, БОЛЬШЕЙ ЧАСТЬЮ НЕ В СОСТОЯНИИ СЛЕДИТЬ ЗА ВСЕМИ УЛОВКАМИ ГОРБАЧЕВА И, КАК ЭТО БЫЛО И РАНЬШЕ ПРИ ПОДОБНЫХ МАНЕВРАХ, СРАЗУ ЖЕ ВПАЛА В ДЕПРЕССИЮ, В ТО ВРЕМЯ КАК БЮРОКРАТИЯ, ВОЗГЛАВЛЯЕМАЯ НИКОЛАЕМ РЫЖКОВЫМ, С НЕОБЫЧНОЙ СУРОВОСТЬЮ КРОМСАЕТ И БЕЗ ТОГО СЛАБЕНЬКИЕ ЗАКОНЫ О РЕФОРМЕ. В ЭТОЙ СИТУАЦИИ ОППОЗИЦИЯ ,,СЛЕВА'', ДЛЯ ГОРБАЧЕВА ПРОСТО НЕОБХОДИМА, ПРИЧЕМ НЕВАЖНО, РАДУЕТ ЕГО НЫНЕШНИЙ ТРИУМФ ЕЛЬЦИНА ИЛИ ОГОРЧАЕТ. ПОЛОЖЕНИЕ, КОГДА САМ ПАРТИЙНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ВМЕСТЕ С АЛЕКСАНДРОМ ЯКОВЛЕВЫМ ЯВЛЯЮТСЯ ВОГЛОЩЕНИЕМ ЛЕВОГО КРЫЛА, И ТАК УЖЕ ПРОТИВОСТЕСТВЕННО. В ЛЮБОМ СЛУЧАЕ ГОРБАЧЕВ ЗНАЕТ, ЧТО ВЗГЛЯДЫ ВСЕЙ СТРАНЫ ПРИКОВАНЫ К ПЕРВОМУ МОСКОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ. И САМОЕ ПОЗДНЕЕ ПОСЛЕ СВОЕГО ИЗБРАНИЯ ПРЕЗИДЕНТОМ ГОРБАЧЕВУ ПРИДЕТСЯ УЧЕСТЬ ЭТот ФАКТОР''.

НР.110.

✓D.2.2